
i t i v okupiranem s U n 
ozemlju. 

(Korespondenčiii urad.) 
Z naredbo vrhovnega armadnega po

veljnika z dne 23. julija t. 1. so izdane do
ločbe glede šolstva za območja Srbije, ki 
so pod avstroogrsko vojaško upravo. 

Vrhovno vodstvo in nadzorstvo nad 
poukom in vzgojo pripada c. in kr. vo
jaški upravi. Nadzorstvo^ nad šolami, ki 
podajajo' višjo nego splošno ljudskošolsko 
izobrazbo1, izvršuje neposredno vojaška 
generalna uprava, ono nad drugimi šola
mi pa okrožni poveljnik. Sode in vzgoje
vališča, ki jih je popolnoma ali deloma; 
ustanovila ah jih vzdržuje c. in kr. voj. 
upraoa ali z nje privoljenjem kakai javna 
korporacija, so uostopna vsem prebival
cem okupacijskega območja brez razlike 
državljanstva ali veroizpovedanja. 

Učni jezik na vseh jtavnih šolah je 
srbskohrvatski. 

Vršenje in neposredno nadziranje 
verskega pouka, kakor tudi bogočastja 
otrok, ki pripadajo katoliški cerkvi, srb
sko  pravoslavni, evangeljski, muzel
manski ali židovski verski družbi, se pre
pušča v šolah — ne da bi bilo s tem pri
krajšano nadzorstvo po c. in kr. vojaški 
upravi — dotični cerkvi ali verski družbi. 

Privatne šole se smejo ustanavljati, 
zopet odpirati in nadaljevati le na podlagi 
dovoljenja vojaškega generalnega guver
nerja. 

Ljudski šoli je naloga, da otroke v 
dobi med dovršenim šestim in dovršenim 
dvanajstim letom vzgaja nravstvenover
sko, da razvija njih duševne in telesne 
sposobnosti, da jih preskrblja z znanjem 
in sposobnosti, potrebnimi za nadaljne iz
obraževanje za življenje, in da ustvarja 
podlage za vzgajanje vrlih ljudi in čla
nov skupnosti. Starši in nijhovi namest
niki so obvezani, da svojim otrokom in 
varovancem dajejo pouk in vzgojo vsaj v 
tisti izmeri, ki je prepisana za javne ljud
ske šole. Generalirai vojaška uprava od
reja ustanavljanje, nadaljevanje in zapi
ranje ljudskih šol, določa učna sredstva 
(učne načrte in učne knjige) in odreja tudi 
nameščanje učnih oseb. Okrožno povelj
stvo vodi pouk, vzgojo in skrb za zdrav
je na ljudskih šolah po v to poklicanih 
organih. Generalna vojaška uprava do
loča — kolikor le možno v soglasju z ob
močjem krajne občine — okrožja šolskih 
občin za vsako javno ljudsko šolo nai ta 
način, da ne bo — kolikor je to pač mož
no — noben v obisk šole obvezan otrok 
moral hoditi več nego štiri kilometre od 
svojega bivališča, ter da bo vsaka šola 
služila pouku najmanje 40 v šolski obisk 
obvezanih otrok. 

Učne osebe polagajo ob nastopu služ
be v roke vojaškegai generalnega guver
nerja zaobljubo, v kateri obljubljajo zve
sto izpolnjevanje dolžnosti in pa, »da iz
ven šole ne store ničesar, kar bi bilo na
perjeno proti državnim napravam monar
hije, ali kar bi moglo oškodovati zaupanje 
v pravičnost in dobrohotno skrb Njego
vega Veličanstva, cesarja in kralja, za 
srbski narod.« 

Učno osobje se plačuje iz deželnih 
dohodkov. 

Pouk in vzgoja otrok na javnih ljud
skih šolah sta brezplačna; ne bo se po
birala nikaka šolnina. Pri pouku se rabijo 
edino le latinske črke. Staroslovanska ci
rilica! se poučuje v zvezi z grškopravo
slavnim verskim poukom. Kot organ za 
vodstvo in nadzorstvo grškopravoslav
nega pouka in vzgoje je pridodeljen okrož
nemu poveljstvu okrožni šolski nadozrnik. 

Za vršenje učnega poklica na javnih 
ljudskih šolah se nameščajo: 

1. Podčastniki s potrebno učno> uspo
sobljenostjo. 

2. Državno izprašani učitelji in uči
teljice iz avstroogrske monarhije ali iz 
stanu domačega učiteljstva. Vse učne 
osebe morajo biti popolnoma vešče učne
mu jeziku. 

Naredba določa tudi ustainovljanje 
zavetišč za sirote, ki naj bi osirotelim 
otrokom, ki pogrešajo zadostne domače 
odgoje in nadzorstva, pod vojaškim vod
stvom dajala dobre vzgoje in jim nado
meščala očetov dom. Načelno se ustanovi 
v vsakem okrožju — če možno, na sede
žu okrožnega poveljstva — po eno* zave
tišče. Na čelu siro<tinskega zavetišča je 
častnik ali  starejši podčastnik z učno u
sposobljenostjo kot poveljnik zavoda in 
voditelj šole. V sirotinska zavetišča) se 
sprejemajo duševno in telesno normalno 
razviti otroci v dobi od dovršenega če
trtega do dovršenega dvanajstega leta. 
Vsakemu zavetišču je pridružena po ena 
ljudska šola. 


